
(Zombor, Újvidék, Szabadká) 26. számIVI. évfolyam. Budapest, Péntek, 1915. julius 30.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
BUDAPESTEN, Teréz-körut 2.

fiőkkladóhlvatalok: Zomborban i Gombos F. Berta dohánv- 
tózsdéjében. Újvidéken: Schaffer Péter könyvkereskedésé­
ben. Szabadkán: Braun Adolf nyomdájában. 1 

Kosenberg A. cégnél.
Politikai lap.

ácsalmáson t

Alapította:
LATINOVITS PÄL.

Felelős
PETŐ

A háború évfordulója.
Most van évfordulója, hogy a vérben 

úszó világháború megindult. 1914. julius 
végén dőlt el annak az elhatározó lépésnek a 
sorsa, melyet a kettős monarchia a szom­
szédos Szerbiával szemben tett. Minthogy 
a béke zavartalan föntartására a megfelelő 
biztosítékot meg nem kapta, megüzente a 
háborút a kis állam ellen. Nyomon követte 
ezt Oroszország, Franciaország és Anglia 
ellenünk és’Németországnak mellettünk való 
állásfoglalása. Olaszország, a mi kedves, 
derék y>barál«-tuuk a semlegesség kényelmes 
mezébe bujt és leste a kínálkozó alkalmat. 
Azóta már levette az álarcot és veszettül 
dolgozik annak a népnek a »felszabadítás *-án, 
mely hallani se akar róla.

A háború kezdete nekünk kedvezett. 
Később az ellenség felé fordult a szerencse 
csillaga. De csak rövid időre. Mert 3 hónap 
óta ismét feltartóztathatatlanul megyünk 
előre az ellenség birtokai való térhódításban. 
Oroszországot — ha a jelek nem csalnak 
— már annyira meg puhítottuk, hogy csak 
ideig óráig állhat saját lábán. A francia— 
angol—belga szövetség még ellentáll a 
német erő nyomásának; de csak addig, 
amig az északi medvével végzünk.

Olaszország mintha nem is számitana 
a háborúban. Minden erőfeszítése hiába­
való volt.

Mi pedig bizalomtól és reménytől el­
telve nyugodtan tekintünk a jövő felé.

Előfizetési árak i
Egész évre 12 K. — Fél évre 6 K. — Negyed évre 3 K
Tanítóknak, aljegyzőknek, írnokoknak, főldmlveseknek és szeré­
nyebb Javadalmazása hivatalnokoknak évi 8 kor. félévre 4 kor. 

negyedévre 2 kor.
Megjelenik hetenként.

A gabonakereskedők föladata.
A Haditermény rt. (rövidítve H. T) a be­

vásárlásnál igénybe veszi a lehetőség halárain 
belül mindazokat a kereskedőket, akik eddig is 
hivatásszerűen foglalkoztak gabona adas vételével. 
Ezért a föltétlenül megbízható kereskedőknek, a 
kiktől megbizhatóságuk igazolására 100 0C0 K. 
óvadékot követel meg, megbízásokat ad mégha 
tározoti mennyiségű gabona vásárlására. A bízó 
mányos bevásárlásainál nincs bizonyos heiyhez 
vagy vidékhez kötve, hanem ott veheti meg a 
gabonát, ahol jónak lá'ja. Az országot tehát nem 
osztották fel körzetekre és sehol senkinek sincs 
kizárólagossági joga,

Ha a bizományos már megvette azt a 
mennyiséget, amelynek bevásárlásával a H. T. 
megbízta, az nem jelenti azt, hogy működését 
be kell szüntetnie. A neki kínálkozó tételekről 
azonnal jelentést kell tennie a H. T, nek és a 
társaság a lehető leggyorsabban iniézkedni fog 
az ilyen lélelek meg-, illetőleg átvétele végett.

A megbízást közönséges üzleti levélben le­
het kérni, de ahhoz pontosan kitöltve csatolni 
kell azt a kérdőívet, amelyet a Magyar kereske­
dők Lapja 28. (julius 10) számában közölt és a 
melyet a H. T. mindenkinek rendelkezésére bo­
csát. A H. T. igazgatósága a kérvényeket felül­
vizsgálja és a kérvényezőket az elinlézés felől 
értesíti. Eddig kétszáznál több megbízást adtak 
ki, de úgyszólván, mindennap adnak újabb meg­
bízásokat.

A H. T. megbízása nélkül is vásárolhat 
minden hivatásos gabonakereskedő (aki eddig is 
foglalkozott gabona adás vételével) szabadon bú­
zát, rozsot, kétszerest, árpát és zabot továbbel- 
adás céljára olyan termelőktő1, akiknek eladásra 
szánt termése az emlitett gabonanemüekből nem 
haladja meg a 100 métermázsát. Az igy össze­
gyűlő mennyiség azonban már nem kf pezheti 
szabad forgalom tárgyát. Abból csak közvetlenül 
fogyasztóknak szabad szeptember 15 ig olyan

mennyiséget eladni, atijjely a fogyasztó háztartási 
szükségletére 1916. aüj*ú$£jus 15'ig, fejenként 
és havonkint 10 kg ot számltvy elegendő. Az 
igy esetleg eladott mennyisége» felül maradó 
gabonát mindenki tartozik a mindenkor érvényes 
maximális árakon a H. T.-nekffölalánlani.

Rendőrségi kitüntetések.
A hivatalos lap keddi száma közli, hogy 

a király az ellenség előtt teljesített kitűnő 
szolgálataik elismeréséül Pamlényi Gábor 
határrendőrségi tanácsosnak, az újvidéki ha­
tárrendőrség vezetőjénnk a hadidiszitményes 
111. osztályú vaskoronarendet díjmentesen, 
Payerle Nándornak, Újvidék sz. kir. város 
rendőrfőkayitányának a Ferenc Józsefrend 
lovagkeresztjét a katonai érdemkereszt sza­
lagján adományozta.

Mindkét kitüntetés derek, lelkiismeretes, 
föladata magaslatán álló tisztviselőt ért. 
Pamlényi Gábor, ki fiatal kora mellett már 
jó néhány esztendeje vezeti az újvidéki ha­
tárrendőrségi hivatalt, ebben az állásában 
pályafutásának legelején olyan eredményeket 
és sikereket ért el, hogy a király a Ferenc 
Józsefrend lovagkeresztjével jutalmazta. Mos­
tani előkelő kitüntetését annak az emberfeletti, 
céltudatos, a nehéz idők követelményeit 
kielégítő nagyhorderejű tevékenységének kö­
szönheti, melyet a Szerbiával való háború 
ideje alatt fejtett ki.

Payerle szintén komoly és ügybuzgó 
vezetője az újvidéki rendőrkapitányi hivatal­
nak. A déli háborúban Újvidék csomópontja 
a polgári és katonai közlekedésnak. A há­
borús előintézkedések súlypontja jó ideig 
ide nehezedett. A rendőrkapitányra tehát 
nehéz és felelősségteljes föladat hárult, 
hogy a közbiztonság és a közrendészet 
állapotát a helyzetadta kívánalomnak meg­
felelően fentartsa. Payerle ezekban a súlyos 
időkben méltónak bizonyult sok körültekin­
tést igénylő állása betöltésére. Ezt ismeri el 
a királyi kitüntetés.

hiszen ellenkezőleg ő vétette föl Drobina 
családját még 1914. év őszén a segélye­
zendők közé s az asszony egyszerre 110 
korona segélyhez jutva 60 koronát mindjárt 
férjének juttatott, ennek kérése folytán a fo­
golytáborba!! Éppen ezért figyelmeztette a 
jegyző Drobinát, hogy ne mondján ilyen alap 
nélküli dolgokat, de főleg, hogy tisztességes 
hangot használjon. Erre Drobina még gorom­
bább lett s midőn a jegyző ajtót mutatott neki 
s felhívta, hogy távozzék, kirántotta oldal- 
jegy vérei s a jegyzőre támadt. A jegyző bár 
Íróasztalán feküdt forgópisztolya, hozzá sem 
nyúlt, hanem fegyvertelenül védekezett táma­
dója ellen, s csak midőn éles vágás érte 
fejét s elborította a vér, akkor kiáltott ren­
dőrért. A szomszéd szobában lévő öreg ki­
segítő Írnok, Chorus Iván nyug. vasúti 
elöljáró berohant s dicséretre méltó elszánt­
sággal abban a pillanatban kapta át Drobina 
derekát, midőn az bajonettjét a szemben 
álló jegyző mellébe akarta mártani.

A lármára azután a rendőrök is elő­
kerültek s lefegyverezték a dühöngő katonát, 
ki a dulakodás közben Chorus fejét is ala­
posan megsebezte szuronyával. Az őrizet 
alá vett embert a csendőrség vasra verve 
szállította el.

Merénylet egy jegyző ellen.
Kerény, julius 20. (Saját tudósítónktól.) 

Egy vérlázitó eset tartja izgalomban közsé­
günk lakosságát.

A hadi segélyezések sok tekintetben 
elhibázott rendszere immár véres gyümöl­
csöt termett. A felsőbb polgári és katonai 
hatóságok által a községi jegyzőhöz utasí­
tott s elvakitott katona immár fegyverét 
használja jegyzője ellen, mert kevesli a se­
gélyt, amit az állam ad családjának s mit 
szerinte csakis a jegyző képes még maga­
sabbra emeltetni (!!?) Drobina Antal ke- 
rényi napszámos, ki mint népfölkelő az 
esztergomi fogolytáborban van szolgálatra 
beosztva, engedély nélkül haza szökött és 
folyó hó 15-én délután 5 óra tájban bement 
a községházára, mint többek előtt mondotta 
— »rendet csinálni egy kicsit«!

Az elvetemült ember egyenesen Rózsa 
Dezső községi jegyző irodájába nyitott s 
durva hangon vonta kérdőre a jegyzőt, hogy 
»miért akarja az ő családját tőnkre tenni?« 
Persze a jegyző mitsem tudott erről, mert

A háború.
— Saját tudósítóinktól. —

Baja. Vukatics Gábor vezérőrnagy a na­
pokban itt volt s megvizsgálta a katonai kórhá­
zakat és ügykezelő irodákat. Mindent rendben 
talált. Csupán célszerűségi szempontból volt 
egynémely észrevétele. A napokban nálunk volt 
dr. Miskolczy Imre orsz. képviselő, a délvidéki 
katonai egészségügyi kormánybiztos is. Mindent 
alaposan vizsgált meg. Sok kifogásolni valót ta­
lált. A hatóságot a következő intézkedések meg­
tételére utasította: Az elárusitásra kirakott élelmi­
szerek nemcsak az üzlethelyiségekben, hanem a 
piaci elárusítók kirakodó helyein is a legyek ellen 
organtín-szóvettíl ietakarandók, a kolerafertőzött 
helyiségek a rendőrség kiküldöttének személyes 
közbejöttével ferlőtlenitendők, a Lökért melletti 
fecalia telep az országúitól távolabb helyezendő, 
még egy légszivattyus pöcegödörtiszfitó készülék 
lesz beszerzendő stb. A városi tanács a min. 
biztos kívánságait természetesen teljesíteni fogja, 
annál inkább is, mert a felmerülendő költségeket, 
minthogy azokat a kolera elleni védekezés tette 
szükségessé, az államkincstár meg fogja téríteni.

Óbecse. Az itt tartózkodó izr. vallásu ka­
tonák részére — a parancsnokság intézkedésére 
— istentiszteletet rendeztek, mely alkalommal dr. 
Friedmann Ernő szarvasi főrabbi, tábori lelkész 
szárnyaló eszmékkel tele prédikációban beszélt a 
katonák erényeiről és vitéz tetteiről.

Kishegyes. Cserny Rezső itt tartózkodó 
népfölkelő őrvezető a napokban a harctéren szer­
zett betegségében meghalt. Nagyarányú temetést 
rendeztek, melyen Limbek Pál jegyzővel az élén, 
az elöljáróság is megjelent.

Palona. Gerstenmayer János palonai lakos 
mint népfölkelő szakaszvezető vett részt a hábo­
rúban. Még az elmúlt év őszén novemberben 
részt vett a »Suha-gorai« ütközetben a hol hő­
siesen harcolva megsebesült. A tanúsított hősies 
viselkedéséért a legfelsőbb hadvezetőség által a 
vitézség! érmet és adományozó oklevelet nyerte. 
Ezen érem átadását a községi elöljáróság tolyó 
hó 4-én ünnepélyesen az egész község közön­
ségének jelenlétében eszközölte. Hirmann Máté 
községi jegyző sokacz és német nyelven meg 
ható beszédet intézett a közönséghez és a kitün *
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tetetihez, melynek befejezte után a nép könnye- 
zése között tűzte fel mellére a vitézség! első 
osztályú érdemjelet. Örült és örül az egész köz­
ség, hogy ezen magas kitüntetésben egy palonai 
lakos is részesült, aki vitézségével és hősies vi- 
velkedésével arra tényleg rászolgált.

Káty. Környékünkön a háborús élet igen 
mozgalmas. A közigazgatási teendők itt is foly­
ton szaporodnak és mindinkább szétágaznak. 
Városi Mihály jegyző dicséretreméltó körültekin­
téssel igyekszik a dolgok rendes menetét bizto 
sitani.

Tiszakálmánfalva telepes községben a 
háború hatása alatt nagyon megérezték a gaz 
dasági munkáskéz hiányát. Horváth János jegyző 
és Milla lelkész a hiányok pótlása körül ered­
ménnyel buzgólkodtak.

A szegedi siketnéma intézet.
A siketnérnák szegedi intézete ezidén taka­

rékossági okokból nem adott rendes, terjedelmes, 
nyomatott értesítőt, hanem rövidebb keretbe szo­
rítva, kőnyomatu sokszorosítással ismerteti az 
utolsó tanév eredményét.

A rövidebb jelentőéből is — mint mindég 
— ezúttal is megállapítható, hogy ez a jóhirü 
intézet, mely a kitűnő igazgató Klug Péter veze­
tésével és csupa jeles erőből álló tanári kar köz­
reműködésével folytatja humánus hivalását, föl­
adata magaslatán áUott.

A jelentésnek a tanári karra és a növen­
dékre vonatkozó része a következő:

Az intézetnek e tanévi működését — mely 
anyagi okokból és főleg, mivel a testületnek 9 
tagja katonai szolgálatot teljesít, a növendékek- 
neknek csupán egy részére terjeszkedhetett ki — 
a következőkben vázolom:

A tanévet szeptember hó első napjaiban, 
alig néhány napi késedelemmel, nyitottuk meg. 
Felvétetett 86 rendes és 15 foglaikoztaióbeli, 
összesen 101 növendék. Ezek közül a tanév fo­
lyamán kimaradt 3 rendes, 1 foglalkozlatóbeíi, 
meghalt 1 r., maradt a tanév végén 96 nö­
vendék.

Miután a növendékeknek csupán egy része 
volt felvehető, a felvételnél különös figyelemmel 
kellett lenünk, hogy egyrészt az előző évi tanítás 
eredménye lehetőleg biztosittassék, tehát elsősor­
ban oly gyermekek vétessenek fel, kik ha tanítás 
nélkül maradnak, a már a tanultakat könnyen el­
felejthetnék, másrész pedig olyanok, kiknek csa­
ládi és egyéb körülményeik a felvételt leginkább 
szükségessé teszik. Ezekre való tekintettel első 
osztály nem vétetett fel, ellenben behivattak a II. 
Hl. és IV. osztálybeliek valamennyien, az V. VI. 
VII. és Vili. osztályokból pedig együttesen 21 
gyermek. Ezek tanítását 8 hónapon át 4, 2 hó­
napon át 3 összevont csoportban Klug Péter 
igazgató heti 20, Nécsey János tanár heti 27 és 
Mäyer Dezső heti 25 órában az egész tanéven 
át, továbbá Ruszwurrri Kálmán, a temesvári inté 
zetnek mint sebesült katona, Szegeden tartózkodó 
tanára október, március és április, Oyömörey 
Alfonz, az ungváti intézetnek ezidőbtn Szegeden 
tartózkodó tanára pedig november, december, 
;atiuár és február hónapokban heti 25 órában 
.attak el. Kívülük a katonai hatóság engedélyével 
március 1 tői a tané/ végéig Plichta Bé’a ka 
tonai szolgálatot teljesítő testületi tag tanította a 
fiuk tornáját heti 4 órában. Mint óraadók a leá­
nyok kézimunkáját és tornáját Kopasz Ju'ia heti 
9, a rajzot Cholnoky Károly gimnáziumi es Sebes 
tyén Kdro.y poig. iskolai rajztanárok heti 4—4, 
a r. k. hittant Kiss János heti 4, a rét. hittant 
Oodács Imre és az ag. h. év. hittant Ország 
József heti 1-1 órában tanítottak. Fájdalommal 
kell itt megemlékeznem az intézet kiváló kézi 
munka és tornatanitónőjének, Schnitzlné Holzinger 
Erzsébetnek elhunytéról; benne az intézet értékes 
munkaerőt, a növendékek szerető, gondos és lei 
kiismerek.-s oktatójukat vesztették. A harctéren 
szerzett betegségben hunyt el reí. növendékeink 
buzgó hitoktatója, Dávid Mihály. Mindkettőjük 
emlékét kegyelettel őrizzük.

Katonai szolgálatot a testület tagjai közül 
Ábrahám János, Gábor Lajos, Oyovay D. József, 
Kákonyi Sándor, Láng litván, Millassin Gyula, 
Píichla Béla, Schnitzt Gusztáv és Szabados 
Ödön teljesítenek. Legtöbben közölök a külön­
böző harc:ereken küzdenek, Oyovay D. József 
pedig Prscmysl elestével orosz fogságba került.

A zombori főgimn. kegyelete.
Zombor, 1915 juiius 27. (Saját tudósi 

tónktól). Mir többször megemlékez.tünk a zom­
bori főgimnázium tanári karának ama kegyelefes 
akciójáról, mellyel az intézet volt növendékei 
közül a harctéren elesettek emlékét meg akarja 
örökíteni.

Ez ügyben tegnap, vasárnap értekezlet volt

a megyeházán, melyen a volt növendékek közül 
igen sokan jelentek meg. Köztük; ifj. Vojuits 
István, dr. Konyovits Dávid orsz. .képviselők, 
Körmöczy Ernő apátplébános, Gyurisits György 
főjegyző, Tripolszky Gyula vm. főjegyző, dr. 
Spitzer István főorvos és mások.

Az értekezlet célját Buday hittanár Ismer­
tette. Javaslatát elfogadták s az előkészítő bizott­
ságot nyomban ekként alakították meg:

Elnök lett: ifj. bajsai Vojnits látván, társ­
elnökök: dr. Fülelőm Árpád, dr. Konyovits D í 
vid, Körmöczy Ernő, dr. Major Károly, dr. Niko 
lits György és Scultéty Ferenc, ügyvezető Hnö 
kök, egyúttal a végrehajtó bizottság elnökei: dr. 
Baloghy Ernő, Buday Gergely és dr. Frank Mi­
hály, jegyzők: Klemm Gyula, dr. Popovits Kon 
stantin és Tripolszky Gyu'a, pénzlárnokok: 
Novákovits Izidor, Sztriüch Zsigmond, Blumcn- 
thal Miklós és Bukta Gábor, ellenőrök: Kobut 
Kálmán és Major József Végrehajtó bizottság : 
dr. Buják József, dr. Czeisel L. józsel, Csanyi 
István, dr. Donoszlovirs Vilmos, dr. Domölör 
Győző, dr Duchon János, Faicione Lajos, dr. 
Gombos Ignác, dr. Huber József, dr. Jovánovits 
József, Kleiner Lajos, Krizmanits Imre, dr. Lallo- 
sevits János, Matcitz Gusztáv, dr. Mayer Nán­
dor, dr. Pataj Sándor, Spanyol József, Tárczay 
Dezső. dr. Ehurszky Zsigmond, Werdmger 
Lajos.

HÍREK.

Lemberg visszavételekor.
Irta: Vértesi Károly. (2)

A meggondolatlanul felidézett világháború 
során, a világtörténet legnagyobb keltén két ház 
épü t. Az egyik homokos, laza talajon, a másik 
szikiaszilárdon. Az elsőnek felépítésekor nem vá­
logattak anyagban, eszközökben. A második épü­
letnek támasztó pillére az igazság és hazafiság 
volt. Azért .nincs is rejtelem rajta, nem a világ 
csodák csodája, ha Dávid legyőzi Góliátot, ma 
embere a világ rémiígetőjét, a rettegett elmara 
doilav Akkor parittyával, kövei, most n=gy!orku 
ágyúval, érccel.

Ünneptartáskor mély hálával emlékezzünk 
arról, hogy a halál bőségesen aratott emberéletet 
a dicsőségünk mezején. Emlékezzünk arról, hogy 
a halál dús vámot követelt abból, amit az élet 
adott és emlékezzünk eszmetársitássa! arról is, 
hogy nagyon megfogyasztott a munkáskéz itthon.

Emlékezünk azért elsőbben kegyelettel, rész­
vétet keltve, azokról a győzelmeket egymásra 
halmozó, soraikból immár kifordult fiainkról, 
testvéreinkről, rokonainkról, barátainkról, akik a 
legnagyobb világháborúban, hazánk, valamen­
nyiünk védelmében erős harcot állva, a halál 
szemébe bátran néztek. Vérük hullasásával, sebe­
süléseikkel, az emberin túlmenő hősiességgel 
— mondva — halálmerészséggei sem bírtak 
megbirkózni az enyésztő halállal és a sorstragé­
diájukban értünk múltak ki hegyi hadviselésben, 
csatasikon, vár odromnál, ágyukereszttüzben, 
lövészáporban, szuronyrohamban és a dicső had- 
fegyvertényük után, melylyel befolytak a történe 
lem alakítására, olt hagyták a csontjukat, ahol 
teli forró hazaszeretettel utolsót dobbant szivük 
a hrztéri. Dicsőséges végzetük utolérte őket. A 
megéi demeit vaskereszt helyett, egyesien fakaresz 
tét kapnak a közös sírjukra.

Az előbb a legteljesebb harci lelkesedéssel, 
felbugyogő jókedvvel, szárnyaló énekszóval me- 
netetők, immár elnémullak örökre, de reánk hagy­
ták a teljes győzelembe vele!! hitüket és a magyar 
katonának legújabb, legjobb értékelését mindenütt, 
belföldön küdöldőn. Amit s akik a 48 as szabad­
ságharcban nem akartak elismerni, elismerik most.

Emlékezzünk másod sorban dicső hadsere­
günkről és köteles hálánkat leróva emeljünk ka­
lapot minden liarcedzett harcosunk előtt, mert 
Petőfi mondása szerint a »királyoknál is nagyob­
bak a közkatonák.»

Nigy a magyarság küzdő, ütő ereje, katona- 
vitézeink hadralermett véralkaíával, bizakodó re­
ményünk legyen benne. Azért csak előre, folyton- 
folyvást előre a lobogó nemzeti szinti zászlóval, 
mialatt a hazaszeretet a szivükben lobogjon.

A háború tizenkettedik hónapját eredménye­
sen küzdve, lelkünk mélységéből üdvözöljük szö­
vetséges hadseregeink soha el nem hervadó 
dicsőségét.

Bátran küzdő katonáink a lelkesedés utján 
teljes győzelem felé haladjanak s a hadi szerencse 
soha se forduljon ellenük. Mrgyar mivoltukat 
juttassák teljes érvényre.

Szeretett édes hazánkról múljon el a vihar 
annélkül, hogy öreg fák és fiatal virágok gyökerei 
szakadjanak ki a földből és az irgalmakkal túl­
fűtött hónapok, szűk napok után derdüljön ha­
zánkra szebb jövő, s a küzdelmes nehéz időben 
érődő kenyér termésünket, a gabona szemekben 
rejlő táp'áló értékünket, — mely nélkül nem lehet 
háborút viselni — áldja meg a Teremtő!

Ezért könyörgünk valamennyien mi, kiket a 
hadisten, házőrzésre és sokféle hadsegélyző, kész­
séges, hazafias munka elvégzésére itthon hagyott 
és felséges győzelmeink nyomán lezajlott remény­
nyel várjuk a béke kötvényét a győztesen boldog, 
jövendő Magyarországon.

Kitüntetett törzsorvos. A király a Ferenc 
Józsefrend lovagkeresztjével a katonai érdemke­
reszt szalagján tüntette ki dr. Böhm Károly törzs­
orvost, az Ujverbászon levő bretai áílandó tar­
talékkórház parancsnokát. Dr. Böhm fáradhatat­
lan és példásan céltudatos hivatásteljesítésével a 
katonai egészségügynek kiváló szolgálatokat tel­
jesített. A derék orvos nagyludása és buzgalma 
sok betegnek és sebesültnek adta vissza egészségét.

A Schneider f/uk. Dr. Schneider Károly 
kulai ügyvéd és nagybirtokosnak há'orn fia küzd 
a harctéren. Gyula, László és Károly. Mindahá- 
rom vitézségével becsületet szerez atyja köztisz­
telt nevének és Bícsmegye jóhirének. Schneider 
Gyula huszárhadnagyot, ki a 13 jász kun hu­
szárezredben szolgái, az ellenség előtt tanúsított 
kitűnő szolgálata elismeréséül a signum laudis- 
sal tüntették ki és főhadnagygyá léptették elő. 
Dr. Schneider László a debreceni 2. honvéd­
huszárezredben és Schneider Károly a szabadkai 
4 hon véd huszárezred ben szolgálják a haza szent 
ügyét.

Uj esperes. A zombori r. k. espereskerü­
let eddigi esperese, Meszner István bezdáni apát 
plébános lemondott erről az állásról. Az érsek 
Kürtösy Antal bácskertesi plébánosé nevezte ki 
helyébe.

Vértesi-asztaltársaság. Zomborban Vér­
tesi Károly, az irodalmi társulat volt elnöke kőz- 
tiszlelt revével asztaltársaság alakult, melynek 
tagjai közt a társadalom sok tekintélyes tagja 
foglal helyet. Az alapszabályszerűen működő asz­
taltársaság elnöke Lénárd János adótárnok.

Kitüntetett tisztek Dénes Lajos 6. hon­
véd gyalogezredbeli tartalékos hadnagy az ellen­
séggel szemben tanúsított vitéz magatartása elis­
meréséül a hadidiszitmányes 3 osztályú katonai 
érdemkeresztet kap a, Náray Antal 6 honvéd 
gyalogezreddel! főhadnagynak, Fischer Gáza és 
Göncöl Károly hadnagyoknak ugyanazért a leg 
felső dicsérő elismerés tudtul adatod Schneider 
Gyula tart. huszárhadnagyot vitéz és eredmé­
nyes szolgálatáért a signum laudissai tüntették ki. 
A következő 86 gy. ezredbeli tisztek eme kitün­
tetéseket kapták: A katonai érdemkereszt 3. osz­
tályát a hadiékitménnyel kapla Magyar Pál főhad­
nagy ; S gnum laudisí: Berán Vince nyug. alez­
redes, Malitzky Kálmán százados, Kerekes Fri­
gyes főhadnagy, Celeslin Viadimir hadnagy és 
Gyárfás Zsigmond tartalékos hadnagy.

A postaigazgató Bácsmegyében. Dr. 
Alfay Zjlíán postaigazgató, tn niszteri biztos 
most járji be a bácsmegyei posta és távirdahi- 
vataiokat, hogy a háborúnak az ügykezelésre 
való hatásáról közvetlen tapasztalatok alapján 
illetékes helyen beszámoljon. Sok helyen kifogá­
solni valót talált. De a legtöbb hivatal — mint 
értesü ünk — föladata magaslatán áll. Szilbácson 
példul ez elismerés hangján nyilatkozott a pos­
tamester ama ügyes intézkedéséről, mellyel a 
telefon állandó, akadálytalan igénybevételét lehe­
tővé telte.

Hősök halála. Beck Tibor 86. gy. e. 1 
éves önk. őrmester az északi harctéren elesett.

Szabó Mátyás 86. gy. e. 1 éves önkéntes 
az oroszokkal vívott véres csatában hősi halált 
halt.

Zoltán Jenő 86. gy. e. zászlós a galíciai 
harctéren elesett.

Blum Fülöp torzsai birtokos decemberben 
szerb hadifogságba került. Kragujevácbin tífusz­
ban megbetegedett. Hosszas betegeskedás után 
idegen földön meghalt.

Kupeczky Alajos verbászi 30. h. gy. e. 
zászlós hősi halált halt a galíciai harctéren.

Jelűnek Sándor zentai kereskedő a galíciai 
harctéren ellenséges golyótól találva, meghalt.

Dombovits Béla apatini tartalékos tiszt az 
északi harctéren elesett.

Uj kereskedelmi tanácsosok. A keres­
kedelmi miniszter Frey Imre zombori és Qhr- 
rnann Kálmán szabadkai lakost kereskedelmi ta­
nácsosokká nevezte ki.

Előléptetett tisztek. Trillsam Antal apa­
tini illetőségű főhadnagyot századossá léptették 
elő.

Fiileky Dezső óbecsei 23. gy. e. főhadna­
gyot századossá léptették eiő.

Zirnány Jenő zentai joghallgatót, 64. gy. e. 
zászlóst hadnaggyá léptették elő.

Dr. Biró Aladár bajai zászlós hadnagy lett.
Oere Kelemen zentai hadapródőrmestert 

zászlóssá léptették elő.
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Megsebesült tisztek. Hahn János 86. gy. 
e. zászlós, Holek István. 86. gy. e. ónk. őrmester, 
Krausz Károly 86 gy. e. tartalékos hadnagy, 
Lobi Marcell, Lyubikratits Sándor, Palotai Frigyes 
86. gy. e. kadétjelöltek az északi harctéren meg­
sebesültek.

A szabadkai m. kir. állami felsőbb 
leányiskolával kapcsolatosan a kővetkező j 
1915—16 iskolaévben fokozatos nyolcosztályuvá I 
fejlesztéssel nyilvános jellegű leánygimnázium ! 
nyiiik meg az esetben, ha mindjárt az első év- ! 
ben kellő számú tanuló jelentkezik. Előzetes be- j 
iratkozás f. hó végéig hétköznaponként d. e. ; 
9—10 ig a felsőbb— vagy a polgári leányiskola 
IV. oszt. bizonyítványának felmutatásával. Felvi- ; 
lágosiíást az intézet igazgatósága ad. ;

öngyilkos százados. Pacher Rezső szá- \ 
zados, ki csak néhány hét előtt tartotta esküvő- j 
jét egy apatini ifjú hőlgyeyel, a napokban Prá- I 
gában agyonlőtte magát. Tettének oka ismeretlen. •

Hatósági mészárszék Zom borban. 1
Trenka zombori városi főkapitány közhírré teszi, 1 
hogy a báró Vojnits-utcában a volt Gain Vászó- í 
féle mészárszék helyiségében hatósági mészár- , 
szék nyílt meg, ahol a városi hatóság juh húst S 
méret ki az alábbi árak mellett: I. rendű birka- j 
hús klg. ja 2 80 K, II. rendű 2 40 K, 1. rendű j 
ürühus klg.-ja 2 80 K, II. rendü2'40 K, I. rendű I 
bárányhus klg ja 2'80 K, II. rendű 2 40 K.

Halálozások. Özv. Pallók Jakabné a na- l 
pókban meghalt. Nagy részvéttel temették el.

Klein Sándor bajai földbirtokos a napokban 
meghalt. A derék, törekvő férfiút a lakosság 
közrészvételével temették el. Özvegyén kívül 
leánya és fia gyászolja.

Christ László, Christ Béla fia Újvidéken 9 
éves korában meghalt.

Fischer Nándor zombori fürdobárlő a na- jl 
pókban 28 éves korában meghalt.

Bodor Mariska óbecsén 20 éves korában ■ 
meghalt. »

Óbecee községi képviselőtestülete a 1 
napokban alakult meg újra. Megválasztottak: Dr. j 
Balaton Gyula főszolgabíró, Kováts Ferenc plé- jj 
bános, Jauch Ferenc plébános, dr. Alföldi Béla jj 
járásorvos, Jelcsics Iván g. k. p’ébános, dr. Már- ■ 
tinovits Pál ügyvéd, Zsivkov Sándor, Vuiís Vélkó, j 
Rácz Ferenc és Színik Gyula. Póttagok leitek: 
Arnolyevics István, Milovánov Lyubó, Bartusz 
György, Gortva István, Füieky János, Kiss István.

A vasúti menetrendben néhány nap 
óta ismét változás állott be. A vonatok nagy 
része újból a rendes menetrend szerint köz­
lekedik.

Vértesi társaság Zomborban. Mennyi; 
hideg és rideg ember van a társadalomban, arról ; 
nem lehet kételkedni. Az életviszonyok is hatnak i 
az emberi iélekre, de sok függ a természettői is. 
Akármikép is álljon azonban a dolog, az már bi 
zonyos, hogy mindenkinek jólesik, ha közlékeny, 
szereteireméltó egyénekkel találkozik az életben. 
Egy ilyen tiszteieireméltó, kedves, vonzó férfiú 
Vértesi Káro’y, az ismert zombori ügyvéd és iró. 
A kölcsönös megértés, az összetartás érdekében 
már sokat fáradott ő a társadalom körében Ezen 
erényeinek a gyümölcse többi közt a Zomborban 
most megalakult Asztáitársaság, melyet az ő ne­
véről nevezték »Vértesi Károiy Aszíaltársaságá«- 
nak. E hó 17 alakult meg 30 taggal. Elnöke a 
Vértesi, alelnök Lénárd János adótárnok, titkár 
Bagó Géza megyei árvaszéki ülnök, pénztáros 
Cettl Dezső takarékpénztári hivatalnok, gondnok 
Tápay Lajos. Választmányi tagok: Re/icceder 
Lajos állatorvosi felügyelő, Gaál Miklós adóhi­
vatali pénztárnok, Simonyi József városi ellenőr. 
A társaság célja a tagoknak nyújtani kellemes 
szórakozást, ápolni az egyetértést, a tagokat visz- 
szatarlani más káros kirucanásokíól a saját ott­
hon megalapításával. A tagdijak kizárólag hazafias 
és jótékony célra forditatnak. Az alapszabályok 
felküldetnek a belügyminisztériumhoz megerősí­
tésre. A társaság saját helyisége a Farkas-féle 
vendégfogadóban van, Flórián utca 1.

A szabadkai izraeliták és a hustilalom. 
Dr. Klein Adolf, a szabadkai zsidó hitközség el­
nöke kérvényt nyújtott be a tanácshoz, melyben 
azt kéri engedné meg a tanács hogy a kóser­
mészárszékben a zsidók részére pénteken is árul­
hassanak marhahúst. A vallásos zsidók ugyanis 
szombaton a vallásuk parancsa szerint semmit 
sem vehetnek, de nem is főzhetnek. A húst és 
más eledelt igy már pénteken kell elkészíteniük. 
A tanács legközelebbi ülésén fog a kérelemmel 
foglalkozni.

Nádnsy színtársulata a téli idényt alig­
hanem Szabadkán és Újvidéken fogja tölteni. A 
jeles társulat érdekében sokat fárad Matkovits 
Béla főispán, aki a Szabadka—újvidéki szinikőr- 
zetet szeretné létrehozni. Ha ez sikerül, akkor 
Mádasi társulatát a legkiválóbb erőkkel lát­
hatja el

Egy szabadkai tiszt szerelmi drámája.
Bécaből jelentik: A Vili. kerületi Tiegergasse 19. 
számú házban szombat este tragikus befejezést 
nyert egy fiatal pár szerelmi regénye. Gläser 
Sándor, a szabadkai 8. huszárezred tartalékos 
hadnagya egy revolverlővéssel megölte szerelme­
séi, llger Fricit, llger Gábor, a »Kikeriki« cimü 
élclap tulajdonosának leányát, azután önmaga 
ellen fordította a fegyvert, melyn-rk egyetlen lö­
vése őt is megölte. Hátrahagyott leveleikből meg 
állapították, hogy már régóta foglalkoztak a kettős 
öngyilkosság tervével, mert csa'ádjuk nem akart 
beleegyezni házasságukba. Glaser szombat dél­
után érkezett Bécsbe, mindjárt felkereste llgeré- 
két és néhány órával később elkövette a bor 
zászló tettet. A helyszínén megjelent egy kato­
nai és rendőri bizottság, amely jegyzőkönyvet 
vett fel az esetről, azután a huszárhadnagy holt 
testét a katonai kórházba, a leányét pedig a bécsi 
közkórház halottas kamrájába szá lifoiták. llger 
Gábort, a ki most Svájcban tartózkodik, táviratilag 
ériesitették a szerencsétlenségről.

A siketnémák szegedi intézete száma­
dásait King Péter igazgató hozzánk küldött je­
lentésében ekként ismerteti: Az intézet fenntar­
tási költségeinek biztosítása különösen ez évben 
— amikor a társadalomnak teljes áldozatkészsé 
gét a háborúval szorosan összefüggő társadalmi 
feladatok foglalták le — állította nagy feladat elé 
a felügyelő-bizottságot. Megkeresésünkre a nm. 
vall. és közokt. minisztérium 4000, a nm. földmi- 
velésügyi minisztérium pedig 1000 kor. segélyt 
utalványozott. Bács-Bodrog vármegye községei, 
Csongrád vármegye, a magyar államvasutak igaz­
gatósága, a szegedi állami gyermekmenhely, 
Szeged, Hódmezővásárhely, Szabadka, Magyar- 
kanizsa, Újvidék, Zenta, Makó városok, Csongrád 
nagyközség és gróf Esterházy Miklós Móric, a 
Szeged Csongrádi Tp és az első Mtgyar Alt. 
Bizt. Társaság az előző évekhez hasonló áldozat- 
készséggel támogattak az intézetei; úgyszintén 
érkeztek be kisebb adományok is. Ennek dacára 
is azonban 8000 koronát meghaladó összeggel 
csökkentek az intézet bevételei s az anyagi egyen­
súly a csökkent létszám mellett is csak a kiadá­
soknak a legminimálisabbra való lefokozásával 
volt fenntartható. B-számítva a múlt évi készpénz 
és kötvény áthozatalt, bevétel volt 43669 87 K. 
kiadás volt: 43592 74 K Miután azonban a kia­
dási tételbe a 14045 K 96 i t kitevő kötvények 
is beszámíttattak, tényleges kiadás volt 29546 78 
K. Ez összegből a rendes növendékek ellátására 
és segélyezésére fordiüaíot: 1923958 K, a fog- 
lalkoztaíóbeli növendékek eliátasára és segélye 
zésére pedig 2586 07 K, a fenmaradó 7721 13 K 
pedig az intézet dologi szükségleteinek s a szolga 

l fizetésének fedezésére szolgált. A fb. rendkívüli 
l munkásságának eredménye, hogy a folyó évi se- 
I gélyekkel egvütt az intézet 14 évi fennállása óta 

immár 223534 71 korona segélyben részesültek 
H az intézet növendékei
\ A Magyar Pantheon címmel egy igen 
j érdekes munka jelent meg a könyvpiacon, amely 
I hetenként sorozatos füzetekben fogja közölni a 
í nagy világháborúban résztvevő katonák arcképeit,
! rövid életrajzát. A lap szerkesztősége ország*
] szerte felhívást tesz közzé, hogy azon családok, 
l akiknek hozzátartozóik a harctéren vannak, kilün 
\ le-ésí kaptak, megsebesültek, eltűntek, hadifog- 
I ságba estek, hősi halált haltak, vagy egyéb jó- 
• tékonysági aktióban vesznek részt küldjék be a 
j szerkesztőség cim°re az arcképet és a reávonat- 
< kozó adatokat. Czim: Magyar Pantheon szer- 
i kesztősége Bpest. V. Csáky utca 36. A lapot a 
i szerk. bizottság megbízásából szerkeszti Fúró 
l Lajos. Előfizetési ár 12 kor. Egyes szám 30 
\ fillér. Kapható minden dofiáiiytőzsdében.

Uj vasúti terv. A keresk. miniszter elő­
li munkálati engedély adott a Magvar bank és 

kereskedelmi részvénytársaságnak Újvidék, város
valamely alkalmas pontjából kiindulólag Of utak, 
Ujfutak, Begecs, Dunagálos, Dunacséb, Öpalánka 
és Palánka községek érintésével U;palánka köz­
ség valamely alkalmas pontjáig vezetendő keskeny, 
esetleg szabványos nyomtávú saját üzemű villamos 
helyi érdekű vasútvonalra.

Hólyagos himlő Szilbácso \ Sziibácson 
— mint nekünk írják — hólyagos himlőt alapí­
tottak meg. A rémes járvány áldozatot is sze­
dett. A veszedelem tovaterjedését dr. Czibur Ká­
roly bulkeszi közszégi orvos gyors és céltudatos 
közbevetése és Zarándy jegyző helyénvaló köz- 

j igazgatási intézkedése akadályozta meg. A jár 
vány elfojtásában dr. Payer Ferenc és dr. Dem 
bitz Sándor is közreműködtek.

A Dunába lökték. Jánovszky János szé­
kesfehérvári lakost, miközben Baján a dunaparton 
sétált, egy ismeretlen ember a folyamba lökte. 
Már majdnem elmerült, amikor segítségére sietett 
Kovács halász és kimentette. A tettes kiderítése 
iránt megindították a nyomozást.

KÖZGAZDASÁG.
A gazdák kínálata. A haditermény r.-t.- 

nak tudomására jutott, hogy egyes esetekben bi­
zományosai a gazdák által nekik felajánlott ga­
bonamennyiségek vásárlását visszautasítják azzal 
az indokolással, hogy vételi megbízásuk mennyi- 
ségileg kimerült. A haditermény r.-t. felhívta ennek 
folytán bizományosait, hogy ily esetekben tegye­
nek azonnal jelentési a r.-t. nál, mely a szükséges 
utasításokat a felajánlott mennyiségek átvételét 
illetőleg azonnal meg fogja adni' Hasonlóképp 
jogukban áll az eladó gazdáknak is, hogy ily 
esetekben a haditermény r.-t. hoz forduljanak, a 
mely az átvételt célzó rendelkezéseket ha adék 
nélkül meg fogja tenni.

A korpatermelés. Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület fölterjesztést intézett a föld- 
mi veiésügyi miniszterhez aziránt, hogy állapítsa 
meg a lisztgyárlás melléktermékeinek, főként 
pedig a korpaíéleknek legmagasabb árát és hogy 
a magyar malmok korpatermelését — figyelemmel 
e cikknek a mezőgazdaság szempontjából való 
jelentőségére — kizárólag a gazdák részére biz­
tosítsa. A kormány a kérést legutóbb kiadott 
rendeletével teljesítette.

Sertésvész Bácsmegyében a muH héten 
eme helyeken állapítottak meg sertésvészt: Gombos, 
Doroszló, Bácsszentiván, Bajmok, Mélykút, Bács- 
ordas, Militics, Paripás, Ó/erbász, Torzsa, Uj- 
verbász, Péterráve, Palánka, Kiszács, Piros, Te- 
merin, Tiszaistvánfaiva, Mohol, Nemesmilitics, 
Zenta, Újvidék, Zombor, Szabadka.

Az aranka Irtása eddigeié a fertőzőit he* 
lyak lekaszálása vagy letarlózása, szalmával vagy 
törekkel történő évetése, maró mésszel. kénsavval, 
petróleummal, vasgáliczczal való permetezése és 
utóbb történő felásása utján történt. De az irtás­
nak mindezen módjai, vagy túlságos drágák 
vagy nem vezettek a kellő eredményre. Sok kí­
sérletezés után végre sikerült vegyi anyagokból 
egy oly szert előállítani, a mellyel az aranka a 
legegyszerűbb és legolcsóbb módon kipusztul­
ható. A szer, a melynek neve OXALMORT, egy 
folyadék, mellyel a fertőzött helyeken az arankát 
permetezzük s az meleg, száraz időben már egy 
pár óra múlva teljesen elpusztul Maga a here, 
ha az aranka még nem tette tönkre, rövid időit 
belül kihajt és visszanyeri eredeti termőképes­
ségét.

Szerkesztői üzenetek.
Kérelem a földbirtokos osztályhoz.

Lapunk földbirtokos előfizetőit és barátait arra 
kérjük, hogy a termés mennyiség és minőségbeli 
eredményéről pontos adatokat tartalmazó tudó­
sításokat kü djeriek nekünk. N így érdek kívánja,

■ hogy a bácsmegyei termésről ne elfogult kőrők- 
! bői származó és gyakran irányzatos értesítések 
j jelenjenek mag; hane n, hogy maga a birtokos- 
j osztály mutassa be a helyzet hű képét.

W. L, Baja. Már hónapokkal ezelőtt ismeretlent 
j helyre költözködött.
I J. M., Topolya. Meglesz.
I M. T., Bácsalmás. Azt hisszük hogy e hó végéig
I Baján lesz.

H V., Gombos. Zomborból küldték be nekünk.
! jó kézből kaptuk.

St Gy., Hódság. Részletekbe nem bocsátkozhatunk, 
j Könnyen megérthető. Majd a háború után.

«Mikor lesz már vége?» Nem közölhető.
«Egy kis leány keserve.* Nem közölhetjük.
V. M., Zenta. Zomborban lakik. De most valószi- 

ntien babapusztai birtokán lesz. Azt hisszük teljesiti a ké­
relmet.

K. G., Jánoshalma. Katonai ügyben nem igen vá- 
laikoznak a képviselők. Önnek is tehát kevés kilátása 
lehet.

Sz. B , Titel. Ma teljen fölszerelve kapjuk, akkor 
; megkíséreljük.

T. j., Zombor Balonalmádi. A cim közelebbi 
I meghatározása elmosódott a levelezőlapon. Szíveskedjék 

újból megírni, hogy nyomban intézkedhessünk.
W. G., Baja. Szívesen küldjük utánna. Szíveskedjék 

a pontos címet megírni.
L. T., Zombor. Nagybaracska tiszta magyar község 

4200 lakosa közül alig 200 a német. Szerb csak néhány 
van. A németek és magyarok rom. katholikusok. Az izra­
eliták száma körülbelül 100.

S. T., Mélykút. A pénzintézetet közvetlenül to— 
! vábbra is Szutrély orsz. képviselő irányítja. Hozzá for— 
! dúljon.

A kiadásért felelős: Pető Lajos»

n|AdE,n Möwei# 5 75—6°/o kamattalOlCSÖ pénzt gyorsan közvetít IQ.
Thalheimer Lajos bankbizományos, a torzsai 
Takarékpénztár titkára Torzsán.
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Á szabadkai
SZÉCHENYI fiúnevelő intézetbe

felvétetnek
középiskolai tanulók. A hav i tartnsdij az tij 
iskolai évben 90 korona. Prospektust kiild 
az Intézeti igazgatóság. Szabadka VI. kör 

István utca 79. szám.

Billiárdasztalok
modernek, újak és használtak, valamint fordíthatók
Zeneautomaták, tivolijátékok, sorapa 
nalok és Wertheimcassák — jutányosán
részletfizetésre is kaphatók. — Kívánatra 

árjegyzék!

Schmidt János
52-si BŰCSfeketehegy. (Telefon jz. 9)

SZLÁV!/
OSZKÁR

was-, szerszám éS hony-
habarendezési üzlete
ZOMBOR,

Kossuth Lajos (Fő-) utca 7.
(a takarékpénztár mellett)

===== Telefon: 15. =====

Állandó raktárt tart és versenyképes 
árak mellett szállít:

hengerelt rúd és idomvasat,
durva és finom lemezt, horganyozott
vaslemezt, sodronyszeged vashu­
zalt, fehér bádogot, kereskedelmi 
öntvényt,

épület- és butorvasaiásokat,
mindennemű csavarokat, 
szekér- és hintóten- 
gelyt, lópatkót, patkó- I
sarkot, valamint az összes j

vas- ésvas áru cikkeket
Nagy raktár:

tűzhely, kályhák kony­
haberendezés és szer­

számcikkekben.
Állandó raktár:

kovács-, porosz- és koksz-
szénben.

„Kordován”-
bőrlemez (telőlemez), szagtalan viharálló

tűzbiztos fedéllemez,

„Valison”
amerikai pormenfesitő olaj egyedüli eláru­

sítója Zombor és környéke részére, y

1915 július 30.

Hoffman Mihály Özvegye
= lakásberendezési vállalata = 

SZABADKÁN.

Olcsó áron készít egyszerű és gazdag, de min­
dig ízléses és művészi kivitelű bútorokat.

TELEFON 400 ALAPITTATOTT 1876

i mm Felsőkabol községe.

A zombori 
EI e f á n t-szálloda.

A jóhirü zombori Elefánt­
szállodát átvettem.

Újonnan berendezett szo­
bák, jó konyha, hamisítatlan 
italok állnak rendelkezésére 
tiszteit vendégeimnek.

Pontos és gondos kiszol­
gálás. 3 2

Mátrai ílmtór.

1636. szám kig. 915

glíjiSt mm

Az egész vármegye tudja már, hogy

Soós Károly
artézi fürdője

Óbecsén
az egészségesnek és a betegnek egyaránt

kincset ér.
Udit, frissít, erősít! Az elpetyhüdt test­
ben az elsőfürdés után friss vér kering.

68z- és kádfürdők. Tiszta, 
csinos, uj berendezés.

I Kedvezményes jegyek? A legjobb időbeosztás!

Versenytárgyalási hirdetmény.
Felsőkabol község elöljárósága a köz­

ség részére szükséges

tűzifa és pirszén
szállítás biztosítására 1915. évi augusztus 
hó !• ig benyújtandó Írásbeli ajánlatok alapján 
versenytárgyalást hirdet.

A szállítandó fa mennyisége 50 erdei öl 
első rendű gyertyán, bükk vagy cserhasáb tűzifa 
és 50 métermázsa első rendű pirszén.

A szállítandó tűzifa és pirszén érkezhelik 
vasuíon Sajkásszentiván vasút állomásra avagy 
hajon a karióczai komphoz, esetleg nagyobb viz 
állás esetén a Spiria féle cserép égetőhöz, a 
honnan a tüzelő anyagoknak rendeltetési helyére 
való elszállításáról a község maga gondoskodik.

A szállítás halárideje 1915. évi szeptember 
hó 1-seje.

Az ajánlattex ők ajánlataikkal a végleges 
döntésig kötelezettségben maradnak.

A szállítás oda ítélése felett a község elöl­
járósága dönt.

Felsőkabolon, 1915. évi julius hó 21-én.

Szaghmeiszter János Zsivánov Péter
jegyző. bíró.

Hirdetések
! felvétetnek a kiadóhivatalban

BUDAPEST, Terézkörut 2.

JEGYESPÁROK FIGYELMÉBE!
WEERATH L. és FIA BÚTORHÁZA
O ÚJVIDÉK KOSSUTH LAJOS-UTCZA 46 48. SZÁM. o

ÍRtíí§#:>v
v + j Rendkívüli nagy választék mindennemű -:-j ;>V> A \ Lj

llijl'#-.,.... bútorban.
ß 1,“ W *í t f’ ' **' n fe' 'f|-f* T Á*| ‘.' i pvr “ V\ 1 egyszerű valamint művészles kivitelben.i yv i:: ■ ;,.Ti - i;i .. ü. Szőnyegek.------- Függönyök.

Állandó bútorkiállitás.
j 'Bhr-tó a’?7. • •: f1W -tJ ALAPITTATOTT: 1843 — TELEFON: SZÁM 87.
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»Bácsmegye vállalati nyomdájából (Számmer Imre-féle nyomda Székesfehérvár.)


